CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu.

UZUPELENIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Ze $rodka arkusza wyrwij kart¢ rozwigzan zadan wraz z karta odpowiedzi.
2. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 16 stronach sa wydrukowane
23 zadania.
3. Sprawdz, czy karta rozwigzan zawiera 4 strony oraz czy do karty rozwigzan
jest dotaczona karta odpowiedzi.
4. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ nauczycielowi.
5. Na tej stronie, na karcie rozwigzan 1 na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod,
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.
6. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.
7. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piorem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.
8. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:
e wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca
jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A:
| O] | [E]
e wybierz wtasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP:
PF |
¢ do informacji oznaczonych wtasciwg litera dobierz informacje
oznaczone liczbg lub literg i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy
wybierasz liter¢ B i liczbe 1:
A2 |l | B2
9. Staraj si¢ nie popetnia¢ btgdoéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, blgdne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
@ o | WY
10. Rozwigzania zadan 21.-23. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwigzan zadan.
11. Pisz czytelnie 1 starannie. Pomytki przekresla;j.
12. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane 1 oceniane.
Powodzenia!
Uktad graficzny

© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

11 KWIETNIA
2019

Godzina rozpoczecia:
11:00

Czas pracy:
90 minut
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Zadanie 1. (0-1)

W dwoch litrowych butelkach byta woda. Na wykresie przedstawiono, jak zmieniata si¢
objetos¢ wody w pierwszej butelce w trakcie przelewania do niej calej zawartosci drugiej
butelki.
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objetos¢ wody w pierwszej
butelce, ml

czas, S

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Na poczatku w pierwszej butelce byto 200 ml wody, a w drugiej butelce byto P F
800 ml wody.
W czasie ostatnich trzech sekund przelano 200 ml wody. P F

Zadanie 2. (0-1)
Zosia zebrata 2 kg malin i wsypata je do trzech takich samych pojemnikéw. Masa pustego

pojemnika byta réwna 0,05 kg. Pierwszy pojemnik z malinami miat mase % kg, a masa

drugiego pojemnika z malinami byta réwna 0,70 kg.

Ile malin wsypala Zosia do trzeciego pojemnika? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 0,45 kg B. 0,55 kg C. 0,60 kg D. 0,65 kg

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 3. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono dwa punkty Si1 7. Odcinek ST podzielono na 12 réwnych czesci.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Dtugo$¢ odcinka ST jest rowna

A. 1750 B. 1500 C. 1250 D. 1000
Zadanie 4. (0-1)

Dane sg liczby:

I. 0,1(47) I. 0,1552 1. 0,1(5)

Dla ktorych liczb zaokraglenie do czesci setnych jest rowne 0,15? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A. L 11 IIL B. Tylko I'i IL C. Tylko I'i III. D. Tylko L E. Tylko III.

Zadanie 5. (0-1)
Kacper zabral na wycieczke dwa razy mniej pieniedzy niz Wojtek. Kacper wydal potowe

swoich pieni¢dzy, a Wojtek wydat % swoich.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kacper wydat tyle samo pieniedzy, ile wydat Wojtek. P F

Po wycieczce Kacprowi zostalo trzy razy mniej pieniedzy niz Wojtkowi. P F

Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Para liczb (3, —2) spetia uktad réwnan

2x—-y=8 2x+y=4 2x+y=-1 2x—y=1
A. B. C. D.
Bx+2y=-5 Bx+2y=-13 SBx+2y=12 Bx+2y=0

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-1)
Dane sg liczby: a = 4\/3, b= 3\/§, c= 6\/5, d= 2\/8.

Ktora zaleznos¢ jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A.a>b B. b <c C.a>d D.c=d

Zadanie 8. (0-1)

Do zbiornika wypetnionego w 65% woda dolano 12 litrow wody. Teraz woda wypetnia 80%
pojemnosci zbiornika.

Ile litréw wody jest teraz w zbiorniku? Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposrdéd podanych.
A. 52 litry B. 64 litry C. 77 litrow D. 80 litrow

Zadanie 9. (0-1)

Dane sg trzy liczby:

a=10"+1, bh=10%-1, c=102+2.

Ktore z tych liczb sa podzielne przez 3? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. Tylko liczby a i b.

B. Tylko liczba b.

C. Tylko liczby b i c.
D. Tylko liczba c.

Zadanie 10. (0-1)
Dany jest zestaw liczb: 4, 9, 11, 15, 21.

Do podanych liczb dopisano jeszcze jedng liczbe 1 wtedy $rednia arytmetyczna nowego zestawu
liczb zwigkszyta si¢ o 1.

Ktora liczba zostala dopisana? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 10 B. 12 C.13 D. 18

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Informacje do zadan 11.i 12.
W o$rodku szkoleniowym sa jednakowe stoliki, ktorych blaty maja ksztalt trapezow
rownoramiennych, jak przedstawiono na rysunku 1.

[\

rysunek 1

Stoliki mozna ze sobg taczy¢ na rdzne sposoby. Na rysunkach przedstawiono trzy przyktadowe
zestawienia stolikow w stoty konferencyjne oraz sposoby ustawienia przy nich krzeset.

o O
sposob 1 sposob 11 sposob 111

Zadanie 11. (0-1)
W osrodku jest 36 stolikdw. Postanowiono je ustawi¢ w jeden z trzech sposobéw pokazanych
na powyzszych rysunkach.

Ktore z ponizszych zdan jest falszywe? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. Po ustawieniu wszystkich stolikow w sposob I uzyska si¢ tyle samo miejsc siedzacych, ile
powstaje po ustawieniu wszystkich stolikow w sposob I1.

B. Najmniejsza liczb¢ miejsc siedzacych uzyska si¢ po ustawieniu wszystkich stolikow
w sposob I11.

C. Po ustawieniu wszystkich stolikow w sposoéb I uzyska si¢ 108 miejsc siedzacych.
D. Po ustawieniu wszystkich stolikow w sposob II uzyska si¢ 96 miejsc siedzacych.

Zadanie 12. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Katy trapezu przedstawionego na rysunku 1 majg miary: 60°, 60°, 120°, 120°. P F

Krotsza podstawa tego trapezu jest 2 razy mniejsza od jego dtuzszej podstawy. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono trzy punkty 4, B, C o wspolrzgdnych catkowitych, jak

na rysunku.

A yll

Ktoére z tych punktow naleza do wykresu funkcji okreslonej wzorem y=2x2—3?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A4 BiC B. Tylko 4i C.

Zadanie 14. (0-1)

C.Tylko Bi C. D. Tylko 41 B.

Czy 18% liczby 15 jest wieksze niz 15% liczby 18? Wybierz odpowiedz T albo
N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

A. | — to wigcej niz —-.
T | Tak, 100 100
poniewaz B. | 1% liczby 15 to mniej niz 1% liczby 18.
N | N, C. |0,18- 15 to tyle samo, ile 0,15 - 18.

Zadanie 15. (0-1)

Punkty 4 i B sa $rodkami bokow kwadratu o polu 364>

B

A

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Suma pdl zacieniowanych czeséci kwadratu jest rowna

A. 2,254° B. 4,54°

C. 94° D. 1847

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-1)

Na dwoch bokach trojkata prostokatnego ABC zbudowano kwadraty. Pole kwadratu
zbudowanego na boku BC jest rowne 169, a pole kwadratu zbudowanego na boku AC jest

réwne 25.

B
A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

Bok BC ma dtugos¢ 13.

Pole kwadratu zbudowanego na boku 4B jest rowne 144.

Zadanie 17. (0-1)
Pole ¢wiartki kola przedstawionej na rysunku jest rowne 4 cm?.

C

A B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole trojkata ABC jest rowne

A. 4 cm? B. 8 cm? C. 16 cm? D. 32 cm?

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 18. (0-1)
Prostokatna ramka ma szeroko$¢ 2 cm oraz |KL| =15 cm,

NK | =9 cm (patrz rysunek).

N M
D C
2 cm
4 2 cm B
K L

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Prostokaty ABCD 1 KLMN s3 podobne. P F

Obwad prostokata ABCD jest o 8 cm mniejszy od obwodu prostokata KLMN. | P F

Zadanie 19. (0-1)
Ostrostup i graniastostup maja takie same podstawy. Obie bryty maja tacznie 25 wierzchotkow.

Ile wierzcholkow ma ostrostup? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A.6 B.8 C.9 D. 10

Zadanie 20. (0-1) ;

Z sze$cianu o objetosci 27 cm® usunigto jedng kostke sze$cienng o krawedzi 1 cm. Sciana
usunigtej kostki nalezata do §ciany sze$cianu, ale zaden z wierzchotkéw tej kostki nie nalezat
do krawedzi szescianu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole powierzchni powstatej bryly jest réwne

A. 48 cm? B. 54 cm? C. 58 cm? D. 59 cm?

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-2)
W tréjkat rownoramienny ABC (|AC| = |BC|) wpisano okrag o Srodku S. Punkty wspélne

okregu i trojkata oznaczono literami M, N i P. Uzasadnij, ze trojkaty ASM i PBS sa
przystajace.

Rozwigzanie zadania 21. zapisz w wyznaczonym miejscu
na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 22. (0-3)

Na statku wycieczkowym sa 33 miejsca dla pasazerow. Uczniowie klas IIla i IITb planuja
wycieczke tym statkiem. W kazdej z tych klas jest mniej niz 33 uczniow. Aby wszystkie
miejsca dla pasazerow byly na statku zajete, nalezy do wszystkich uczniow klasy Illa

1 1
dolaczy¢ 3 ucznioéw klasy IIIb albo do wszystkich uczniéw klasy IIIb dolaczy¢ 1 uczniow

klasy IIIa. Ilu uczniow jest w kazdej z tych klas? Zapisz obliczenia.

@ Rozwigzanie zadania 22. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 23. (0—4)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki graniastostupa prawidlowego trojkatnego.

Pole narysowanego tréjkata jest rowne 16v3 cm?, a pole prostokata jest rowne

24+/3 cm?. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.

Rozwigzanie zadania 23. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.
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